
Číselná struktura egyptských pyramid je nápadně podobná kódu DNA. Shledáváme to na 
příkladu Džóserovy pyramidy, stejně jako trojice pyramid v Gíze. Z těchto analogií je možné 
odhadnout přibližnou podobu spirituální praxe, která probíhala v blízkosti nebo uvnitř těchto 
staveb. 
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Anotace. V číselné struktuře egyptských pyramid shledáváme nápadnou paralelu s kódem 
DNA. Z těchto podobností odhadujeme přibližnou podobu spirituální praxe, která 
probíhala v blízkosti nebo uvnitř těchto staveb. 
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Michal Černý 
 
Lokalita, v níž se nacházejí tři nejvýznamnější egyptské pyramidy (Cheopsova, Chefrenova a 
Menkaurova) – tedy městská část Gíza v hlavním městě Káhiře, na severu Afriky v deltě Nilu 
– je z pohledu celosvětové informační sítě netypickým místem. Nezávislému pozorovateli 
může připadat, jako kdyby byl tento prostor informačně „zašuměn“, svým způsobem zastřen 
a „vygumován“ jakýmsi zamlžujícím fixem, jehož úkolem je smysl celého komplexu znejasnit, 
a deformovat původní význam těchto staveb. „Velké autority oboru egyptologie znají celou 
pravdu a vědí vše,“ říká Ahmed, jeden z rodilých obyvatel Káhiry. „Když ale dojde na to, že by 
měli pyramidy lidem vysvětlit, nenápadně převedou řeč na to, co zajímá běžného turistu – 
třeba na krokodýly, nebo na to, jak se kolem pyramid projet na velbloudech.“ [1] 
Při postupném rozkrývání tohoto informačního zašumění jsme dospěli k závěru, že lze najít 
několik pozoruhodných paralel k pyramidám a kódu dědičnosti DNA. Shledáváme pro to 
argumenty především v matematickém řádu Univerza, konkrétně v Teorii tří a osmi počátků 
jihokorejského vědce J. W. Parka [2]. Z číselného řádu světa aplikovaného na pyramidy 
vyplývá, že kombinatorickým slučováním osmi triád Cheopsovy pyramidy s osmi triádami 
Menkaurovy vznikalo 64 hexagramů v centrálním Chefrenovi [3]. Tuto hypotézu jsme 
představili hned v prvním textu k tématu, nazvaném Pyramidy v Gíze jako kombinatorický 
systém (1) (Eniologie člověka, č. 40, 2024). Číselná struktura pyramid je v tomto ohledu 
analogická ke kódu DNA, sestávajícím ze 64 tripletů, obdobně jako numerický systém Knihy 
Proměn (64 hexagramů). Cílem pyramid bylo podle této úvahy sjednotit Hórovo oko, 
rozsekané ďáblem Sethem na šest částí. Pro vysvětlení dodejme, že Hórovo oko je vlastně 
hexagram se šesti pozicemi vyjádřenými šesti vodorovnými čarami, z nichž každá z nich může 



být plná či přerušovaná – nabývá tedy buď hodnoty yang, nebo yin. Spočítáme-li všechny 
možné kombinace v tomto hexagramu, dospějeme k číslu 64. Hórovo oko tedy lze označit za 
hexagram, který nabývá 64 možných hodnot. Symbol Hórova oka v jistém smyslu popisuje to 
samé, co Kniha Proměn, jenom vyjádřené matematicky mírně odlišně. V obou případech by 
se mělo jednat o matematickou deskripci základního bodu reality, který starověká tantra 
označuje také jako „Květ života“, a hovoří o něm rovněž současný švýcarský fyzik Nassim 
Haramein, jenž pro tuto základní strukturu Univerza používá pojem „Harameinův bod“. 
Paralelu egyptských pyramid a kódu DNA je možné rozpoznat především proto, že struktura 
pyramid, kódu DNA, Harameinova bodu i Knihy Proměn vychází ze stejného číselného řádu 
tří a osmi počátků, charakteristického pro náš svět, a konkrétně popsané J. W. Parkem. 
Stejné organizační principy dané tímto číselným řádem tak platí pro makrokosmos i 
mikrokosmos, pro strukturu DNA či lidské rodiny, stejně jako pro chemické prvky či složení 
atomu. 
Zatímco v pyramidách vzniká 64 kombinací hexagramů (což lze početně vyjádřit jako 82), 
dědičnost je v DNA kódována 64 triplety (tedy 43 – jinak řečeno, čtyři báze A, T, C, G se 
kombinují na třech pozicích v tripletu). Podobně jako DNA, i v pyramidách se jedná 
především o evoluci a vývoj, a v případě těchto staveb především progresivní vývoj 
spirituální, směřující ke vstupu na Nebesa a finálnímu sjednocení s božskou podstatou. O 
evoluční vzestup na kvalitativně vyšší úrovně tedy jde v obou případech, a egyptské 
pyramidy se dají označit za svého druhu „akcelerátory spirituální evoluce“. Ačkoli analogii 
s kódem DNA je třeba brát s určitou rezervou a tolerancí, z těchto podobností lze odvodit 
také přibližnou představu o rituálech, které podstupovali adepti egyptské školy mystérií 
Hórova oka, a probíhaly uvnitř nebo v blízkosti pyramid. 
V roce 1978 německý výzkumník Martin Schönberger odhalil, jak matrici 64 tripletů kódu 
DNA namapovat na 64 hexagramů Knihy Proměn [4]. Podívejme se na tyto paralely blíže. 
Centrální dogma molekulární biologie, vyjádřené v roce 1958 výzkumníkem Francisem 
Crickem, zní: „DNA makes RNA, RNA makes proteins, proteins make us“. To je možné zapsat 
takto: 

DNA u RNA u PROTEINY 
 

Jak ovšem tuto větu aplikovat na pyramidy? V našem systému bude za DNA považována 
Džóserova pyramida v komplexu Sakkára. Trojice staveb v Gíze potom platí za RNA, protože 
analogicky jako pyramidy se RNA skládá ze tří složek (mRNA, rRNA a tRNA). A konečně 
aminokyseliny (proteiny) jsou základními stavebními prvky organismu. Jejich analogií proto 
jsou provincie Egypta (nomy), které tvoří „základní stavební prvky“ celého Egypta. 

 
 

Obr. 1 Schéma DNA kombinatoriky. Čtyři báze tvoří základnu osmistěnu. Čtyři kombinace 
bází vznikají zrcadlovým prohazováním pozic: A-T, nebo T-A. Stejně tak G-C, nebo C-G. Podle 

této úvahy DNA kombinatorika odpovídá Džóserově pyramidě v komplexu Sakkára. 



 
 

 
 

Obr. 2 Schéma RNA kombinatoriky. Vzniká zde 64 kombinací (vnitřní lunární cyklus) a 144 
kombinací (vnější solární cyklus). Jedna kombinace ze čtyřiašedesáti (rRNA) je vytvořena 

spojením jedné trojúhelníkové stěny z prvního osmistěnu (tRNA), s druhou trojúhelníkovou 
stěnou druhého osmistěnu (mRNA). Analogií k trojjediné RNA je triáda staveb v Gíze. 

 
DNA versus RNA kombinatorika 
 
Džóserovu pyramidu v komplexu Sakkára zařazujeme pod pojem „DNA kombinatorika“, 
zatímco trojici v Gíze označujeme jako „RNA kombinatorika“.  Jaké pro to lze nalézt 
argumenty?  
 
1) Jedna pyramida Džóserova, zatímco tři v Gíze. Kombinatorika Džóserovy pyramidy 
probíhá uvnitř jediné pyramidy – analogicky jako v jedné molekule DNA – zatímco pyramidy 
v Gíze tvoří systém tří staveb, analogicky jako trojjediná RNA (tRNA, rRNA, mRNA). 
 

  
 

Obr. 3 Džóserova pyramida v Sakkáře. V našem systému je zařazena pod pojem „DNA 
kombinatorika“. (Kredit: Pixabay) 



 
2) Vnitřní DNA kombinatorika vs. vnější RNA kombinatorika. DNA kombinatoriku 
popisujeme jako „vnitřní“, probíhající uvnitř. Dochází zde ke kombinování čtyř bází uvnitř 
molekuly DNA (viz obr. 1). Oproti tomu RNA kombinatorika je charakterizována jako „vnější“. 
V případě Gízy se totiž jedná o kombinování osmi vnějších trojúhelníků (stěn pyramidy) 
s osmi vnějšími trojúhelníky druhé pyramidy. Těchto osm krát osm variant vytváří 64 
kombinací, kódující aminokyseliny, produkované směrem ven ze střední ribozomální RNA. 
Spirituální praxe Džóserovy pyramidy tedy probíhá uvnitř, konkrétně v podzemí této stavby. 
Oproti tomu v Gíze se z větší části odehrává ve vnějším prostředí, a měla by být produkována 
směrem ven z centrální Chefrenovy pyramidy. 
 
3) Čtyři kombinace versus 64. V případě Džóserovy pyramidy figurují čtyři kombinace, 
analogicky jako u DNA (viz obr. 4), zatímco transkripcí do RNA vzniká 64 kombinací, podobně 
jako v Gíze, tedy 64 hexagramů v Chefrenově pyramidě.  
 
4) Argument z Knihy Amduat. Proces léčení Hórova oka podle Knihy Amduat probíhá v její 
čtvrté hodině, přičemž je zde jmenována spojitost se Sakkárou [5]. A následně je toto léčení 
Hórova oka popisováno také v desáté hodině této knihy, která podle naší hypotézy souvisí 
s trojicí pyramid v Gíze (viz článek „Kombinatorika pyramid v Knize Amduat, Eniologie člověka 
č. 45). Proces léčení Oka tak probíhá v těchto nejvýznamnějších lokalitách pyramid, v pořadí 
Sakkára – Gíza, obdobně jako souslednost DNA – RNA. 
 
DNA kombinatorika (Sakkára, Džóserova pyramida) 
 
Jak tedy konkrétně probíhala DNA kombinatorika v Džóserově pyramidě? Podle španělského 
dokumentárního filmu Okem Boha Hóra (El ojo de Horus) [6] se v podzemí Džóserovy 
pyramidy nacházelo několik skupin tzv. modrých místností – pět těchto prostor na východě, 
čtyři na západě, tři na severu, dvě na jihu, a poslední místnost poblíž centrální šachty vedoucí 
středem konstrukce. V každé z těchto místností byly umístěné alabastrové nádoby, které 
rozechvívala energie koncentrovaná pyramidou. Jednotlivé čtyři skupiny pokojů tak vibrovaly 
ve čtyřech odlišných tónech – tón MI na západě, FA na východě, SOL na severu a LA na jihu.  

 
Obr 4 Podzemí Džóserovy pyramidy, se čtyřmi skupinami modrých pokojů na čtyřech 
světových stranách. Čtyři typy místností vibrovaly ve čtyřech odlišných frekvencích. 

 



Podle dokumentárního snímku probíhala spirituální praxe tím způsobem, že v každé ze čtyř 
místností meditovala dvojice – vždy muž a žena – a v průběhu celého procesu si 
v místnostech s odlišnými tóny postupně zvyšovala vibrační úroveň vědomí. Postupem času 
se dosažená úroveň stala trvalou. V blízkosti centrální šachty pak najdeme poslední místnost, 
působící nejvyšší frekvencí [7]. Džóserova pyramida tak kombinatoricky působila čtyřmi 
kombinacemi tónů, plus pátý nejvyšší tón. 
Spirituální praxi probíhající uvnitř Džóserovy pyramidy lze považovat za přípravnou fázi pro 
následné procesy realizované poblíž trojice pyramid v Gíze, a za významnou součást procesu 
léčení Hórova oka. To může být zároveň definováno jako egyptská metafora energetické 
fragmentace reality na 64 frekvencí či hudebních tónů. 
 
RNA kombinatorika (Gíza) 
 
Další fáze léčení Hórova oka probíhá v desáté hodině Knihy Amduat. Pro hypotézu, že právě 
desátá hodina popisuje pyramidy v Gíze, svědčí několik indicií (blíže viz článek Kombinatorika 
pyramid v Knize Amduat, Eniologie člověka č. 45). Trojici pyramid v Gíze zařazujeme pod 
pojem „RNA kombinatorika“, protože v RNA se skládá ze tří komponent – tRNA, rRNA a 
mRNA – analogicky jako trojice pyramid Menkaure, Chefren a Cheops. Podobně, jako střední 
ribozomální RNA produkuje aminokyseliny, také střední Chefrenova pyramida by měla 
vytvářet 64 frekvencí tónů. V genetickém kódu se spojuje tRNA s mRNA, a výsledkem je 
centrální rRNA, která na základě 64 kombinací produkuje aminokyseliny. Analogicky tak se 
spojují dva trigramy z Cheopsovy pyramidy a Menkaurovy pyramidy v centrálním Chefrenovi, 
a výsledkem je 64 kombinací tónů (64 hexagramů). 
 

 
 

Obr. 5 Trojice pyramid v Gíze, kterou řadíme pod pojem „RNA kombinatorika“. Analogicky 
jako RNA tento stavební komplex sestává ze tří komponent. 

 



Přibližná představa o rituálech v Gíze 
 
Z analogie pyramid a kódu DNA-RNA se zároveň dá odvodit představa o rituálech mystické 
praxe školy Hórova oka, probíhající v blízkosti nebo uvnitř pyramid. Připomeňme, že se jedná 
pouze o přibližný odhad jejich možné podoby. 
V předcházejících textech k tématu jsme již zmínili, že struktura Údolního a Zádušního 
chrámu Chefrena je binární (dvojková), zatímco pro Údolní a Zádušní chrámy Cheopse a 
Menkaura platí číslo osm, tedy počet osmi volitelných kombinací. Předpokládejme, že rituály 
v Gíze se odehrávaly rovněž ve dvojici muž a žena, podobně jako v případě Džóserovy 
pyramidy v Sakkáře, kde v modrých pokojích meditovala dvojice jedinců opačného pohlaví.   
Údolní chrám středního Chefrena sestává ze dvou vstupů pro bohyně Bastet (Bastet = bestie 
a „kočičí bohyně“, náležející k Cheopsovi a Dolnímu Egyptu na severu) a bohyně Hathor 
(Hathor = přeloženo „domov pro Hóra“, náležející k Menkaurovi a Dolnímu Egyptu na jihu). 
V tom případě by bylo logické, kdyby do severního vstupu pro Bastet (Cheops) vstupovaly 
ženy, zatímco jižním vstupem pro Hathor (Menkaure) vcházeli muži. 
Analogicky jako v případě RNA, kde se spojují dvě vlákna tRNA a mRNA jako jeden pozitivní a 
druhý negativní proužek (plus a mínus), by se v Údolním chrámu Chefrena – konkrétně 
v jeho vstupní části, kde se nachází šestnáct sloupů – setkávaly dvě osoby opačného pohlaví 
podstupující rituál [8]. 

 
 

Obr. 6 Zařazení jednotlivých prvků RNA kombinatoriky do trojúhelníku hetero-neutro-homo 
 

Tyto dvojice, setkávající se jako yin a yang, plus a mínus, pozitiv a negativ, tedy obdobně jako 
dva proužky mRNA a tRNA, postupovaly z Údolního chrámu schodištěm nahoru k centrální 
pyramidě Chefrenově, prošly kolem sfingy až k Zádušnímu chrámu Chefrena, přiléhajícímu 
k východnímu čelu pyramidy.  
Předpokládejme, že v Údolním chrámu Chefrena na tyto dvojice působilo 64 frekvenčních 
tónů pro zvyšování vibrační úrovně vědomí, podobně jako v Džóserově pyramidě. V takovém 
případě by tato energetická cirkulace Chefrena měla rotovat doprava, po směru hodinových 
ručiček – rotační pohyb doprava představuje vzestup na vyšší úrovně, postupnou progresi, 
nové tvoření. V indické náboženské symbolice je tato progresivní rotace vyjádřena znakem 
svastiky [9]. Meditační postupy v Zádušním chrámu Chefrena mohly být zároveň 



doprovázeny technikami egyptské jógy či tantry, čímž by bylo podpořeno energetické 
působení pyramidy [10].  
 
Poslední krok – „homo“ STOP kodon 
 
V souvislosti s tím zároveň vyvstává otázka, proč by Egypťané měli provádět mumifikaci, 
jestliže pyramidy měly primárně sloužit pro sjednocení Hórova oka. Tak zní jedna z kritických 
námitek vůči předcházejícím textům k tématu. 
Spirituální praxi zvyšování vibrační úrovně vědomí, která pravděpodobně probíhala 
v blízkosti Chefrenovy pyramidy, lze považovat pouze za první fázi celého procesu. 
Připomeňme, že postup skládání Hórova oka probíhá nejprve v 63 krocích (v pořadí šesti 
zlomků 1/2 – 1/4 – 1/8 – 1/16 – 1/32 – 1/64), jak jsme popsali v článku Pyramidy jako trojice 
žebříků ke sjednocení (Eniologie člověka, č.  46). Těchto šest zlomků je skládáno v 63 krocích, 
reprezentujících 63 hexagramů či 63 bifurkací (větvení) Hórova oka. Abychom součtem všech 
zlomků dostali číslo 1, v posledním čtyřiašedesátém kroku je potřeba přičíst ještě poslední 
zlomek 1/64. Tento poslední krok 64 pak představuje nekonečný počet dalších bifurkací 
Hórova oka následujících po čísle 64 (v pořadí 128, 256, 512, 1024…, a tak dále), a 
představuje finální sjednocení s Nekonečnem. Zatímco v první fázi třiašedesáti kroků adept 
mystické školy zvyšoval vibrační úroveň vědomí, poslední krok číslo 64 lze považovat za 
závěrečnou fázi celého procesu. V tomto posledním kroku je potřeba podstoupit mumifikaci, 
projít pyramidou vertikální osou celé stavby – od podzemní pohřební komory až k vrcholku – 
a vstoupit tak na Nebesa.  
 

čínské pojmy yang tao yin 
pojmy J. W. Parka hetero neutro homo 
Rrodina muž dítě žena 
Egypt Horní Egypt sjednotitel Dolní Egypt 
nomy 22 nomů Hermopolis (64 hexa) 20 nomů 
Osirisův soud pozitivní Osiris negativní 
pyramidy v Gíze Menkaure Chefren Cheops 
božstva Hathor Thoth Bastet/Sechmet 
trigram/hexagram 8 trigramů 64 hexagramů 8 trigramů 
RNA tRNA rRNA  mRNA 
STOP kodony UAG UGA UAA 
čakry 1. múládhára 4. ánahata 8. sahasrára 
Gíza/Sakkára Sakkára Gíza 20-22 provincií Egypta 
DNA/RNA DNA RNA 20-22 aminokyselin 
fáze života dětství dospělost smrt 

 
Tabulka 1. Zařazení jednotlivých prvků do systému 3P a 8P, hetero-neutro-homo. 

 
Podobně, jako lze trojici pyramid přirovnat ke třem složkám RNA (tRNA, rRNA a mRNA), lze 
nalézt i analogii v samotném kódu DNA. Tabulka 64 variant tripletů DNA totiž zároveň 
obsahuje trojici takzvaných STOP kodonů. Poslední krok probíhající ve trojici pyramid proto 
zároveň lze přirovnat ke STOP kodonu, který proces evolučního vzestupu ukončuje, a 
představuje jeho závěrečnou fázi.  



Z teorie tří a osmi počátků víme [2], že kodon UAG je považován za „hetero“ stop kodon 
(přirovnáváme ho k Menkaurovi), zatímco UGA je „neutro“ stop kodon (přirovnáváme 
k Chfrenovi) a konečně UAA je „homo“ stop kodon (přirovnáváme k Cheopsovi.) Analogií 
k finálnímu průchodu pyramidou je tedy STOP kodon, přičemž mezi těmito třemi kodony 
zaujímá výsadní postavení „homo“ STOP kodon (UAA, Cheops) – v indické terminologii je 
analogický s poslední „osmou čakrou“, která představuje finální splynutí a nirvánu.  
Z tohoto pohledu není náhodou, že největší pohřebiště, situované západně a východně od 
pyramidy, se nacházejí právě v blízkosti Cheopse. Je tomu tak z logických důvodů především 
proto, že analogií k Cheopsovi je právě homo STOP kodon – proces probíhá v pořadí hetero 
STOP kodon (Menkaure, 1. čakra múládhára), neutro STOP kodon (Chefren, 4. čakra 
ánahata) a homo STOP kodon (Cheops, 8. čakra sahasrára – představující finální splynutí a 
nirvánu). V blízkosti Cheopsovy pyramidy tak pravděpodobně probíhala závěrečná fáze 
celého procesu, a konečné nanebevstoupení. Rozsáhlá pohřebiště zde najdeme z toho 
důvodu, že zde celý proces zde dospěl k finalizaci. Pohřbení mumifikovaného těla bylo podle 
Egypťanů nutné proto, aby tak bylo zamezeno opětovné reinkarnaci [11]. 
 
Osirisův soud 
 
Zatímco předcházející praxe v blízkosti Chefrena probíhala ve dvojicích muž a žena, potom 
postup pyramidou (Cheops nebo Menkaure) uskutečnil jednotlivec – ačkoli v praxi tohoto 
procesu se patrně rozlišovalo, zda jej podstupuje muž, či žena (viz obr. 7). Nejprve proběhla 
mumifikace v příslušném Údolním chrámu pyramidy (Cheops nebo Menakure), další fáze se 
pak uskutečňovala v pohřební komoře pod stavbou, odkud átman (duše) stoupala po 
vertikální ose pyramidy až k poslední osmé čakře, nacházející se na vrcholku stavby. 
 

 
 

Obr 7 Vnitřní matrice Cheopsovy pyramidy, kterou jako síť bodů na severo-jižním průřezu 
stavby zobrazil egyptský bůh Amon-Re. Pyramida je svým způsobem holografickým modelem 

Univerza. Cesta átmanu k vrcholku započala v pohřební komoře situované v podzemí 
pyramidy (nejnižší úroveň číslo 17). Směrem vzhůru pak na úrovni 14 procházel átman 

vážením srdce Osirisova soudu. V podobě modrých bodů vidíme na úrovních 13, 14 a 15 
celkem 42 soudců, jejichž počet dostaneme součtem bodů 13 plus 14 plus 15. Vpravo pak 
ilustrace, která rozlišuje, zda procesem psychostázie v pyramidě procházel muž (modlitba 

zaznívala ke společenství bohů PAUT) nebo žena (modlitba ke škále PAAUTA). Pták 
s rozevřenými křídly na vrcholku symbolizuje potenciál ke splynutí individuálního átman 

s kosmickým brahma. 



 
Pyramida se dá svým způsobem označit za „holografický model univerza“, v němž postupem 
směrem nahoru dochází ke stále jemnějšímu balancování v procesu vyvažování duše 
(psychostázie). Ihned zpočátku na úrovni označené číslem 14 odpovídající základně pyramidy 
átman podstupuje proces vážení srdce Osirisova soudu. Skutky zemřelého během jeho života 
jsou porovnávány na jedné misce vah jako jeho srdce, poměřované s principem rovnováhy a 
spravedlnosti – egyptským konceptem maat, zde symbolizovaným jako „peří maat“. Střední 
ryska vah Osisirova soudu ukáže, zda dobré skutky dotyčného převažují nad špatnými, a 
átman postoupí do vyšších úrovní pyramidy, ke stále jemnějšímu balancování až 
k samotnému vrcholku a sjednocení díky dokonalé harmonii a vyváženosti. Převáží-li 
negativní skutky, adept neprojde zkouškou, kterou registruje Annubis na své škále. Adept je 
v tom případě pohlcen příšerou jménem Amemait, nestvůrou s hlavou krokodýla a zadkem 
hrocha, a dotyčný se propadá do temnoty neexistence, která pro Egypťany představovala 
nejhorší trest a zatracení.  
 

 
 

Obr. 8 Osirisův soud duše. Nad zobrazením vah vidíme dvě řady 42 soudců – 20 z nich 
reprezentuje provincie (nomy) Dolního Egypta, zatímco 22 provincie Horního Egypta. (Kredit: 

Pixabay) 
 
22 provincií a 22 aminokyselin 
 
Paralelu s kódem DNA-RNA najdeme i v případě samotné struktury Egypta a také Osirisova 
soudu. Není to však příliš překvapivé, především proto, že „Egypt je projekcí Nebes“, jak zní 
jeden z hlavních výroků egyptské mytologie – tato základní věta vystihuje, že struktura této 
země i kosmického řádu je identická.  
Analogicky, jako je DNA přeložena do RNA, a vzniká tak 64 kombinací tripletů, které kódují 
20-22 aminokyselin – a z nich vznikající proteiny jsou základními stavebními prvky organismu 
– stejně tak v centru Egypta, přesně na rozhraní mezi Horním a Dolním Egyptem, leží město 
Hermopolis, kde byla nalezena zárodečná forma Knihy Proměn se 64 hexagramy. Těchto 64 
hexagramů pak vytváří základní stavební prvky Egypta, konkrétně 20-22 provincií (nomů), 
tedy 22 nomů Horního Egypta a 20 nomů Egypta Dolního. 



Osirisův soud pak sestává z celkem 42 soudců [12], z nichž každý reprezentuje jednu 
provincii Egypta – 22 soudců Horního Egypta, a 20 soudců Egypta Dolního. V tomto morálním 
a etickém soudu se tak vyvažují pozitivní a negativní skutky během života zemřelého. 
Každý hřích je adresován jednomu ze 42 soudců, který vynese verdikt. V případě úspěšného 
zvládnutí procesu Osirisova soudu postupuje átman ke stále jemnějšímu balancování ve 
vyšších úrovních pyramidy, až finální osmé čakře, situované na vnějšku stavby v jejím 
vrcholku, jenž představuje závěrečný vstup na Nebesa. 
 

Autor uvítá ohlasy k tématu na adrese michalcerny.media@seznam.cz 
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